

架起绵阳与香港各界合作共赢桥梁

绵阳灾后重建投资说明会在香港举行

谭力作重要讲话 王晖等出席

本报记者 曾晓伟

本报香港专电 为让香港各界更多地了解绵阳、认识绵阳,加强绵阳与香港各界的交流合作,参与绵阳灾后重建,推动绵阳经济和社会事业又好又快发展,昨(7)日,市委、市政府在香港华润大厦会议中心隆重举行绵阳灾后重建投资说明会,推介绵阳灾后重建招商项目。市委书记谭力出席投资说明会并作重要讲话。市委常委、科技城党工委副书记、管委会常务副主任易杰作项目推介。副市长万连坡主持会议。中央人民政府驻香港联络办公室经济部副部长王晖,香港贸易发展局业务主管廖倩仪,香港总商会中国商务经理卢惠贤,香港霍英东集团高级副总裁霍启刚,北控水务集团董事局主席张虹海、董事长胡晓勇,华润集团有限公司董事、副总经理王印,香港港华燃气有限公司高级副总裁霍志昌等 100 余家知名企业高层代表出席投资说明会。

会上,我市结合重点发展产业,共推出招商合作项目 183 项。其中,包括大功率电子加速器创新研制及国产化、传感器研制和生产、FBT(行输出变压器)、数字机顶盒产业化、LED 研发及产业化等电子信息类项目 30 项,轻型节能墙体砌块材料流动生产线等材料类项目 20 项,四川西普化工股份合作、秸秆生物质能发电等化工类项目 8 项,负离子功能节油器、汽车车架生产等汽车及零部件类项目 5 项,铁合金生产、不锈钢产业集群建设等冶金类项目 16 项,玉米色拉油生产线等食品加工类项目 23 项。这些招商项目合作形式多样,且已经形成了详细的投资分析报告,具备良好的投资前景。

谭力在讲话时首先代表市委、市政府和 530 多万绵阳人民,向出席此次投资说明会的来宾表示热烈欢迎,向给予绵阳抗震救灾无私援助的香港特别行政区政府和香港同胞,表示衷心的感谢并致以崇高的敬意。他说,危难之时见真情,绵阳、香港两地一家亲。香港特区政府和香港同胞的无私援助和巨大支持,充分体现了与灾区人民血脉相连的手足之情,充分体现了香港同胞的无私大爱,绵阳人民将永远铭记在心、倍加珍惜。

谭力指出,“5·12”特大地震虽给绵阳造成巨大损失,但灾难也孕育了难得的发展机遇。从总体上看,绵阳的生产能力、物质基础和投资环境并没有遭受全局性损害,又好又快发展的总体态势没有改变,绵阳的投资环境、人居环境正在向比灾前更好的方向发展。我们衷心希望香港各位企业界朋友,以明智的战略眼光和敏锐的市场意识,抓住灾后恢复重建的大好机遇,大胆到绵投资创业、居家兴业。

谭力指出,绵阳有极具优势的重建政策。“5·12”特大地震后,国家和四川省制定了许多支持灾后恢复重建、加快发展的政策措施,灾区在财税、金融、土地、产业、就业等方面具有特殊的政策优势,所产生的投资机会前所未有。按照国务院灾后重建规划,今后三年国家将投入上万亿元重建资金,绵阳 9 个县市区全在规划范围的 51 个重灾区内,将获得超过 3 千亿元的资金投入。绵阳灾后重建所享有的特殊政策,为广大投资者提供了兴业创业的难得契机。

谭力指出,绵阳有前景广阔的配套产业。绵阳聚集着包括 26 名两院院士在内的 17 万科研和工程技术人员,在电子信息、空气动力学、特种和新型材料等领域,研发和储备了大批全国领先甚至世界一流的科研成果和尖端技术,基本形成了以电子信息产业为主导,以生物医药及食品、冶金机械、汽车及零部件、材料及化工、纺织产业为支柱的“1+5”现代工业体系。在这次特大

地震中，绵阳支柱产业没有受到太大影响，全市 90% 以上的工业企业已经复产。随着长虹、九洲、攀长钢等一批大型骨干企业加速扩张，进一步延伸了上下游的产业链条，为相关配套产业带来了无比广阔的发展前景。

谭力指出，绵阳有安全舒适的宜居环境。绵阳城市三江环抱，气候舒适宜人，在全国宜居城市排名中位居前列，先后获得了国家卫生城市、国家园林城市、中国优秀旅游城市、国家环境保护模范城市等 10 余项殊荣，并入选 2007“中国特色魅力城市 200 强”。专家分析论断，绵阳城市不在龙门山断裂带，千年内都不会再遭受如此大的地震波及，因此绵阳是座安全的城市。我们热忱欢迎各界朋友投资绵阳各类基础设施建设，投资物流、金融、中介、保险等现代服务业，与我们一道加快把绵阳建成中国西部最具活力与竞争力的区域中心城市。

谭力指出，绵阳有不断优化的投融资环境。宝成铁路、成绵高速公路、绵广高速公路穿境而过，成绵城际铁路、成绵第二条高速公路即将开工建设，拥有绵阳南郊机场、国家出口加工区、二类铁路口岸、公共保税仓库和集装箱货栈，是连接西南与西北地区的重要枢纽。同时，绵阳已获国家批准设立 60 亿元的西部首只科技城产业投资基金，享有部分省级经济管理权限，建有国家级高新技术开发区，目前正以“建设效率高、作风实、成本低、服务好的中国西部投融资环境最好的地区之一”为目标，进一步加强机关行政效能建设，尽最大可能使政策在动态中保持最优，成本在比较中降至最低，环境在服务中体现最好，真正为广大客商搭建施展才华的舞台，提供成就事业的沃土。

谭力指出，企业家朋友积极参与我市灾后重建，既是雪中送炭的义举，也是共赢发展的契机。我们诚邀各位朋友到绵阳，亲身感受机遇的绵阳、安全的绵阳、日新月异的绵阳。我们将怀着强烈的感恩之心，以优惠的政策支持、优质的政务服务、优越的营商环境，与各位企业家共同发展事业，共同创造温馨生活的家园。我们坚信，有香港各界朋友的鼎力支持，绵阳必将插上腾飞的翅膀，在挫折中奋进，在逆境中奋起，在悲痛中前行，在废墟上重建，以更为崭新的面貌出现在世人面前。各位企业家朋友的智慧与热情，将永远镌刻在绵阳的发展历史上，知恩图报的绵阳人民，也将永远铭记各位的关爱和付出！

易杰对绵阳灾后重建招商项目作了重点推介。他说，在灾后恢复重建和新一轮经济发展中，我们将发挥绵阳的科技、产业、环境和政策优势，重点围绕长虹、九洲、新华、攀长钢等创百亿企业的产业链配套，加速培育电子信息、冶金机械、汽车及零部件、新材料化工、生物医药及食品、纺织“1+5”产业集群。长虹共推出了包括 PDP 产业配套项目、压缩机配套项目、工业园配套项目及新型环保材料项目在内的四大项目，投资总额约 3.2 亿美元。

胡晓勇、王印、霍志昌等香港知名企业家代表在发言中指出，服务型政府在绵阳不是一句空口号，而是对外来投资者实实在在的服务与支持，选择绵阳就是选择快速发展、就是选择快乐生活，希望有更多的企业家到绵阳考察、投资、兴业、安家，让大家结缘在绵阳、发展在绵阳、成功在绵阳。

出席投资说明会的还有：香港侨威集团、中建电讯集团、美国国际金融集团、康侨国际、美新工业投资公司、制造业创汇商会、香港中华物流商会、李锦记集团、信和置业等众多企业的高层代表。

凤凰卫视、亚洲电视、香港文汇报、大公报、香港商报、东方日报、太阳报、香港经济日报、星岛日报等 20 余家香港媒体记者到会采访报道。